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Angol-orosz háború fenyeget
9z angol kormány szítja az orosz ellenforradalmat

Az entente
az orosz ellenforradalomért

Zűr ich, július 13. A svájci lapok pé- 
(ervári híradása szerint az entente ahhoz a 
teltételhez kötötte Oroszországba való be­
avatkozását, hogy olyan kiváló orosz állam- 
férliak kérjék ezt a segítséget', akik aztán át 
vennék a Kerenszki-kormány örökét. Lnnék 
a kormánynak tagjai lennének: Kerenszki, 
Lerescsenko és Iswolskij. Az uj kormányt 
angol hadihajók szállítanák a mnrman ten­
gerpartra, ahol mindenekelőtt a bresti béke 
érvénytelenségét prokiamálnák.

Lzzel kapcsolatban a „Zürcher Zeitung“ 
azt jelenti, hogy a szövetségesek nagymeny- 
nyiségii élelmiszercikket szállítanak a mar­
inán partvidékre.

B c r I i n, Julius 13. B u r z e w ismert el­
lenforradalmi vezér Azé w-vel együtt Lon­
donba érkezett és a Kerenszki-kormány volt 
követénél, N a b a k o w n á I lakik. Burzcw 
érintkezésbe fog lépni úgy az angol kor­
mánnyal. mint Kerenszkivel, ami bizonyítók 
a mellett, hogy az entente továbbra is céltu­
datosan igyekszik szítani Oroszországban az 
ellenforradalmat.

Kopenhága, július 13. Moszkvai lapok 
szerint Anglia viselkedése arra mutat, hogy 
erről a részről komoly csapás készül a forra­
dalmi Oroszország ellen. "Általában az a né­
zet, hogy orosz-angol háború küszöbén va­
gyunk. A szovjetkormány minden óvintézke­
dést megtesz, hogy meglepetések ne' érhes­
sék. A Novij Vjecsernij Czas, amelynek az 
angol nagykövetséggel való összeköttetése 
hírhedt, azt mondja, hogy pétervári diplomá­
ciai körökben nagy pesszimizmus uralkodik 
és ezért fokozott jelentőséget kell tulajdoní­
tani azoknak a forgalomban levő híreknek, a 
melyek szerint közvetlen küszöbön áll Orosz­
ország és az entente, vagy Oroszország és 
Anglia diplomáciai viszonyának megszakí­
tása.

Mtrbach követ meggyilkolását 
az entente határozta el

Berlin, július 13. Stockholmi jelenté- egyidejűleg nagyobb 
sek szerint Mirbach gróf moszkvai német múlnak előre és hogy

nagykövet, meggyilkolását egy konferencián 
határozták el, amelyen Spiridon o w a 
asszony, B e n c s, a csehek vezetője és 
Kingsley angol alezredes vettek részt. 
Kingsley kijelentette, hogy Mirbach gróf el­
távolítása az orosz demokrácia és a csehek 
érdeke. I öbben a követnek ultimátum utján 
való kiutasítását kívánták, az értekezlet azon­
ban végül Kingsley szándéka mellett döntött.

Alexejew Moszkva ellen vonul
Zürich, julius 13. A „Stanipa“ jelen­

tése szerint Alexejew és Kaledin nagy csa­
patokkal Moszkva irányában haladnak előre. 
Lenin egy külön haditanács felállítását ren­
delte el, amelynek egyedüli feladata lesz, 
hogy intézkedéseket tegyen a cseh légiók 
ártalmatlanná tételére.

A szovjet az elszakadt orosz 
területek polgárait is mozgó­

sítja
Kroki), iulius 13. Varsói híradás szerint a 

moszkvai munkás- és katonatanács elren­
delte. hogy az orosz birodalom elszakadt or­
szágainak lakói, akik a bresti békekötés foly­
tán Oroszországtól elszakadtak, a szovjet- 
kormány polgárainak tekintendők s a moz­
gósítás rájuk is kiterjed. Ez az intézkedés a 
menekültek körében nagy izgalmat keltett.

Harc Pétervárott 
a szociálforradalmárokkal
Moszkva, július 13. Elterjedt hírek sze­

rint Pétervárott a szociálforradalmárok bc- 
fészkelődtek a hadapród-iskolába. Az épüle­
tet csak nagyobb küzdelem után lehetett el­
foglalni. amelynek során gépfegyvereket cs 
ágyukat is használtak. A hangulat Pétervá­
rott igen izgatott.

Cseruow bukása
Genf .július 13. Párisi lapok jelentései 

szerint Csernow, az orosz parasztok vezére, 
nem tudta igazolni az ententenak beléje helye­
zett bizalmát. Csernow. aki Moszkva ellen 
szándékozod nyomulni, arra számított, hogy

angol osztagok uyo- 
a moszkvai összees-
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küvők taratni fogják barikádjaikat. Úgy lát­
szik azonban, hogy Csernow jórészben el­
vesztette paraszt követőit,

A monarchia oroszországi követe
Becs, iulius 13. A Pol. Rundschau értesü­

lése szerint oroszországi osztrák-magyar 
nagykövetté Franz mostani dániai követünket 
szemelték ki.

á háború egyéb hírei
Vezérkarunk jelentése

Budapest, július 13. -— Hivatalos 
jelentés.

A velencei tartománybeli arcvonalon fel­
derítő csatározások. Egyébként nem történt 
nevezetesebb esemény.

A VEZÉRKAR FÖNÖKE.

A német jelentés
B e r I i a, július -3. A iiagyföhadiszállás 

jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös had­
csoportja: Bailleultöl délnyugatra erős 
angol osztagok ismételt támadásait vissza­
vertük. Alberttól északra szintén meghiúsul­
tak az ellenség éjjeli előretörései. — Az Avrc 
nyugati partján heves tűzharc után a fran­
ciák Caste! és Mailly mellett részleges tá­
madásra indultak, amelyet délután Mailly 
mellett, este pedig az egész harci szakaszon 
újabb tüzérségi előkészítés után megismétel­
tek. Castclbe és az Audim majorba az ellen­
ség befészkelte magát. — E vonatól keletre 
azonban támadásai ellenlökésünk következ­
tében összeomlottak.

A német trónörökös ha d c s o 
portja: Az Oise és a Marne között a harci 
tevékenység élénk maradt. Longpoiitnál és a 
Ourccjtól délre visszavertük az ellenség is­
mételt előretöréseit.

Albrecht Württemberg! her­
ceg hadcsoportja: A középső Vogé- 
zekben és a Hartmannsweilerkopfon a harci 
tevékenység feléledt. — Pont a Moussontól 
északra és a Fave-szakadékban az ellenség 
éjjeli előretörései meghiúsultak.

Junius havában a német frontokon 168 
ellenséges repülőgépet lőttünk le, ezek kö­
zül 92-öt elhárító ütegeink. Lelőttünk to­
vábbá 62 kötött léggömböt. A lelőtt repülő 
gépek közül 215 birtokunkban van. a többi 
M ellenséges állásokon tnl, szemünk láttára
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székhelyet I lehrcccnDebrecen
és a rendőrség államosítása

lezuhant. A ml veszteségünk iuniiisban IS re 
piilögép és S kötött léggömb.

LUDENUORFF,
első főszállásmester.

ák nemeé ®sti jeleméi
Berlin, július 13. A Wolff-iigynökség 

jelenti július 13-án este:
A harctereken nincs újság.

szamara

pék s: 
olyan 
biztos 
óvakoi 
súg e 
keltet 
horda 
akarj

város rendkívüli közgyűlése

A közgyűlés ezután nagy többséggel el­
fogadta a tanács javaslatát. Kimondták to­
vábbá, hogy .a határozatot hitelesítettnek te­
kintik s a legsürgősebben föl terjesztik.

Megszavazták a német hadihileit
Berlin, július 13. A birodalmi gyűlés a 15 

milliárd márkás hadihitelt a független szociál­
demokraták szavazatai ellenére, a lengyelek 
szavazatainak beszámításával, élénk helyes­
lés mellett elfogadta.

A londoni hoiiand követ 
Balfournál

Hága, július 13. Svitulern lovag londoni 
holland követ szerdára virradó éjszaka hosz- 
szas tanácskozást folytatott az angol külügyi 
hivatalban Balfour külügyi államtitkárral. A 
tanácskozást, amelyről semmi hir sem szi­
várgott ki, nagyjelentősiignek tartják, mert 
Svindorn vau kiszemelve Németalföld uj kük 
ügyminiszteréül.

Bratisnuék lakóin! fognak
Becs, július 13. Car/) Péter fia, aki a há­

ború előtt a bécsi román követség tagja volt, 
a Neues Wiener Tagblatt munkatársának a 
következőket mondta:

—■ A jelenlegi román kabinetnek a köz­
ponti hatalmakkal szemben követett politi­
kája teljesen lojális. Az esetleges ellenáram­
latokat a kormány határozottan rosszalja. 
Románia a kalandos külpolitikai vállalkozá­
sok után ismét visszatért ahhoz a külpoliti­
kához, amlynek az ország Károly király alatt 
hódolt és amelynek Románia politikai és gaz 
dasági felvirágzását köszönhette.

Carp kijelentette ezután, hogy Marghi- 
loman miniszterelnök a Bratianu-kormány 
vád alá helyezését illetőleg a legnagyobb szi 
gorral fog eljárni. Marghiloman cl van hatá­
rozva, hogy a végsőkig viszi a dolgokat. 
költ miniszterek nem fogják elkerülni sorsú 
kát és el fogja érni őket az igazságszolgálta 
tás keze. Mackensen igazságszeretetét Ro­
mániában mindenütt elismerik.

Románia terméskilátásait illetőleg kije 
lentette Carp, hogy a búzatermés, sajnos, 
csalódást fog okozni, a kukoricatermés azon 
bari kitűnő lesz,

Cadornat elcsapiák
Lugano, július 13. A római hivatalos lap 

jelentése szerint Cadorna, Porra és Capello 
tábornokokat rendelkezési állományba he 
lyezték és hadseregparancsnoki rangjukat 
valamint illetményeiket megvonták tőlük.

10
— Minisztertanács. Budapesti tudósítónk 

jelenti: A kormány tagjai ma délelőtt 
órakor a miniszterelnöki palotában Wekerl 
Sándor elnöklésévcl miniszter-tanácsot tar­
tottak. — Wckerle Sándor délben vendégül 
látta minisztertársait. A miniszterek ebéd 
után tovább folytatták a megbeszéléseket.

Debrecen város törvényhatósági bizott- 
ga ma, szombat délutná négy órakor rend­

kívüli közgyűlést tartott Weszprémy Zoltán 
főispán elnöklete alatt. A közgyűlés a rend- 
öt ség államosításának fontos és a törvényja­
vaslat tegnap történt benyújtása folytán rend­
kívül aktuális ügyét tárgyalta, amelyre vo­
natkozólag Tóth Emil dr. a városi tanácsnak 
dábbi határozati javaslatát terjesztette elő:

A törvényhatósági közgyűlés határozati- 
lúg kimondja, miszerint az országgyűlés kép- 
iselőházához feliratot intéz, amelyben kéri a 

képviselőházat, hogy a rendőrségek államo­
sításáról szóló, oda beterjesztett törvényja­
vaslatot az alábbi módosításokkal, illetve ki­
egészítéssel fogadja el:

1. hogy a rendőrségek -államosítása az 
ország egész területére egyszerre hajtassák 
végre;

2. hogy a városok a tulajdonukat képező, 
endőri célokra használt épületeiknek, továbbá 

felszereléseiknek és berendezéseiknek az ál­
amkincstár részére való átengedésénél, illetve 
endelkezésre való bocsátásánál az átadott

értéknek megfelelő ellenszolgáltatásban részc- 
sittessenek;

3. hogy a kerületi rendőrfőkapitánysá­
gok székhelyei magában a törvényben álla­
píttassák meg és hogy egyik ilyen kerületi 
rendőrfőkapitányság székhelyéül Debrecen sz. 
kir. városa jelöltessék ki.

A tárgyhoz Rostás István rendőríőkapi- 
íny szólalt fel először és köszönetét mon­

dott a közgyűlésnek, hogy a rendőrség ügyét 
ilyen meleg szeretettel, jóindulattal karolja 
fői. Kénytelen azonban a városi tanács ja­
vaslatával részben ellentétes álláspontot el­
foglalni. Az állam ugyanis nagy terheket 
vesz le a városok vállairó!, mikor a rendőr­
ség fen tartását átveszi s ennek ellenében a 
rendőrségi épületekről, berendezésekről le le­
het mondani. Kéri tehát a javaslat második 
pontjának törlését. Szükségesnek tartja to­
vábbá, hogy egyben feliratot intézzenek a 
belügyi kormányhoz is, amelyben a város föl­
ajánlja a rendőrségi épületét és berendezését ,
abban az esetben, ha Debrecen rendőrségi szabadlista keszii 
területi székhely lesz s az államosítást itt 
nyomban megvalósítják.

Márk Endre udvari tanácsos polgármes­
ter kifejti, hogy az üggyel nem kell sietni. —
Ajánlatokat tenni is ráérünk még. Nem hiszi, 
hogy Debrecent a kerületi székhelyek elhe­
lyezésénél mellőzni lehetne. — Megállapítja, 
hogy a város a rendőrség államosításával 
nem szabadul meg minden terhétől. A köz- 
igazgatási rendészet íentartásáról továbbra is 
a városnak kell gondoskodni.

Freund Jenő dr. nem fogadja el a javas­
latnak azt a pontját, amelyben a város a 
rendőrségi épület átengedéséért kártérítést 
kér. Nem opportumus dolog, hogy a törvény- 
javaslat elintézését ajánlatokkal előzzék meg.

Juhász Ignác úgy véli, hogy addig lehet 
épen alkudozni, a inig a javaslat törvényerőre 
nem emelkedett. Ezért van az épület felaján­
lása mellett.

azokra a mcl- 
a múltban ér­
tartja a rend- 
a közvetítő ill­
és polgármes-

Szabályozzák 
a ruházati cikkek árát

Ősztől kezdve ruhajegyek lesznek
A kormány a férfi és női ruházati cikkek 

mértéktelen uzsoraárának letörése céljából el­
határozta, hogy a ruházati cikkek árát sza­
bályozza és már az ősszel elrendeli, hogy ru­
házati cikkeket csak ruhajegyek ellenében 
árusíthatnak.

Az erre vonatkozó előzetes rendelet-ter­
vezet már el is készült a kereskedelemügyi 
minisztériumban s a jövő héten kerül előbb a 
Népruházati Bizottság elnökségének és osz­
tályvezetőinek értekezlete elé, majd a keres­
kedelemügyi minisztériumban az érdekeltsé­
gek részvételével, tartandó ankét elé.

A tervezet szerint a kormány elrendeli 
a kereskedők és a 4 szabók birtokában levő 
készletek bejelentését.

A közönségre nem lesz kötelező a beval­
lás s csak azoknak kell ruháikról bevallást ki­
állítani, akik igényt tartanak uj ruhára.

A tervezet szerint háromféle ruhajegy
lesz.

Az A. osztályú jegyek a népruházati 
igényjogoslutak részére. •— E jegy ellenében 
azok kapnak ruhát, illetve szövetet, — a Nép­
ruházati Bizottság által megállapított olcsó 
áron — akiket a Népruházati Bizottság igény­
jogosultaknak elismer s akiknek utalványt 
adnak ki.

A B. osztályú jegyeket azok kapják, akik 
igazolják, hogy ruhára szükségük van. — Ezek 
nem a Népruházati Bizottság utalványa elle­
nében kapják meg a ruhát, illetve a szövetet, 
hanem a szabadkereskedelem utján maguk 
szerezhetik be.

A C. osztálya jegyek luxusjegyek lesz­
nek, ezeket azok kapják, akik nem adnak val­
lomást ruhakészletükről, hanem az uj ruha el­
lenében egy régi ruhájukat szolgáltatják be.

Ezenkívül egyes népruházati cikkekről 
ami azt teszi, hogy egyes 

luxuscikkeknek az ára nem lesz maximálva. 
Ilyen cikkek férfiaknak: gallér, kézelő, nyak­
kendő, nadrágtartó; a nőknél: a fűző, fűző- 
védő, a hímzett és csipkenemiiek stb.

A jegyek behozatalával kapcsolatban fel­
állítják a ruházati cikkekre az árvizsgáló bi­
zottságot. A lánckereskedelemről szóló ren­
delet ugyanis a népruházati cikkek árának 
megállapítását kivette a központi átvizsgáló 
bizottság hatásköréből és a kereskedelemügyi 
minisztérium hatáskörébe utalta. Ez az ár­
vizsgáló bizottság a Népruházati Bizottság 
keretében fog megálakulni és a kötelező irány­
árakat rövidesen megállapítja,

Az, hogy a ruhajegyeket és a kötelező 
árakat a női ruházati cikkekre minő mérték­
ben terjesztik ki, a tervezetről meginduló ta­
nácskozásoktól! függ.

MINDENKINEK
hazafias kötelessége, 
legyezzen!

hogy hadikölcsönt

Fejér Ferenc dr. rámutat 
tűzésekre, amelyek Debrecent 
ték. Ezért okos óvatosságnak 
őrfőkapitány álláspontját. Azt 
ditványt teszi, hogy a főispán
tér lépjenek érintkezésbe a kormánnyal s a 
tárgyalások során, hogy a város érdekeit biz­
tosítsák, ajánlják föl a rendőrség épületét és 
berendezését.

Weszprémy Zoltán főispán kijelenti, hogy 
minden megbízás nélkül is érdeklődéssel ki­
séri az iigvet.s mindent megtesz, hogy az ál­
lamosítás mielőbbi keresztülvitelét és a ke-

Lloyd George a békefeltét elekről
Berlin, július 13. Mint francia lapokból 

kiderül, Lloyd George-nak az amerikai csa­
patok elvonulása alkalmával mondott beszé­
dében van még egy mondat, amit eddig nem 
közöltek. Tudvalevőleg Lloyd George a kö­
vetkezőket mondta:

Ha a császár és emberei elfogadnák a 
Wilson által felállított feltételeket, nemcsak 
Amerikával, hanem Angolországgal és Fran­
ciaországgal is Írekét köthetnének. Azonban

Halódj szölloÄzö jutafonal
»•górheaelt, (atánjos érten kapható i

UM.MANN SALAMON
füszernagykereskedésében

Ferenc* József-ut 60. seám,
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semmi jel sem mutat arra, hogy nekik ez 
volna a szándékuk.

Ezenkívül Lloyd George a francia lapok 
szerint ehhez hozzáfűzte:

— Mi egy négyzetméternyi német terü­
letet sem követelünk és nem akarjuk Német­
országot megfosztani attól, amifwz joga van.

A londoni kereskedelmi kamara 
gazdasági harcot sürget

London, július 13. A londoni kereskedelmi 
kamara tanácsa tegnap a kormányhoz inté­
zendő határozati javaslatot fogadott cl, a 
melyben sürgeti, hogy a gazdasági fegyvert 
a legmesszebbmenő mértékben alkalmazza, 
mert a gazdasági harc eszköz a háború be­
fejezéséhez.

Hertling kancellár 
Belgium visszaadásáról

A feltételek még nem ismeretesek
Berlin, július 12. (Wolff) Azokról a fejte­

getésekről, amelyeket a kancellár ma a főbi­
zottság előtt a belga kérdésről tett, a nyilvá­
nosság elé olyan közlemények kerültek, ame­
lyek félreértéseket idézhetnek elő. — Ennél­
fogva a kancellár beszédének ez ügyben tekin­
tetbe jövő részét az alábbiakban részletesen 
közük.

A birodalmi kancellár tegnapi fejtegeté­
sével kapcsolatosan a következőket mondta:

Ami Belgium jövőjét illeti, mint már teg­
nap mondtam, Belgium megszállása és jelen­
legi birtoka azt jelenti, hogy kézizálog van ke­
zünkben a jövő tárgyalások szempontjából. A 
kézizálog fogalmában rejlik, hogy azt, amit 
zálogul kezünkben tartunk, nem akarjuk meg­
tartani, ha a tárgyalások kedvező eredményre 
vezettek. Nem szándékozunk Belgiumot bár­
minő formában megtartani. Mi pontosan azt 
kívánjuk, mint már február 24-én mondtam, 
hogy a háború után újból feltámadó Belgium 
mint önálló állam, amely senkinek sincs alá­
vetve mint vazallus, velünk jó, barátságos vi­
szonyban éljen. Ez az az álláspont, amelyet 
a belga probléma ügyében kezdettől fogva el­
foglaltam s amelyet még ma is elfoglalok.

Uraim 1 Politikámnak ez az oldala telje­
sen összefüggésben van azokkal az általános 
irányvonalakkal, amelyeket tegnap önök előtt 
kifejtettem. A háborút mint védekező háborút 
folytatjuk. Minthogy védekező háborút foly­
tatunk, kezdettől fogva minden iniperialiszti- 
kus, minden világuralomra irányuló irányzat 
távol állott, ennélfogva békecéljaink is ennek 
felelnek meg. Amit mi akarunk, az területünk 
sértetlensége, a szabad levegő népünk fejlő­
dése szempontjából, főleg gazdasági téren és 
természetesen a szükséges biztosítás jövendő 
nehéz viszonyok esetére is. Ez áll teljesen arra 
az álláspontra is, amelyet Belgiummal szem­
ben elfoglalok. Hogy ezt az álláspontot azon­
ban részleteiben hogyan lehet megállapítani, 
az a jövendő tárgyalásoktól íiigg. Erről most 
nem tehetek kötelező nyilatkozatot.

Be kell érnem azzal, hogy ezeket az ál­
talános mérvadó irányvonalakat itt ismét ki­
fejezetten megállapítottam és igy mégis azt 
hiszem, hogy azt a kérést intézhetem önök­
höz, segítsenek önök is nekem, hogy bent 
tartsuk az egységes frontot, amely oly fontos 
a künn a táborban lévő testvéreink szempont- 
iából. Segítsenek önök valamennyien, hogy 
annak a háborúnak nehéz idejét, amelyet mi 
kényszerből folytatunk mindaddig, amig foly­
tatnunk kell, a becsületes befejezésig kiálltuk. ■

DEBREGZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Ez a nyilatkozat nagymértékben hozzá­
járult ahhoz, hogy a baloldal megnyugodva 
elfogadta a lutdihiteljavaslatot.

A SZURMAY-NAPOK
A nagyerdei népünnepély

A Szurmay-alap javára rendezendő ka­
tonai és polgári népünnepélyt holnap, vasár­
nap délután tartják meg a Nagyerdőn.

Az ünnepély délután 4 órakor kezdődik 
konfetti-korzóval, amely alatt a katonák is­
mert bakanótáikat adják elő. — 5 órakor a 
parkban levő dombon megkezdődnek a kato­
nai játékok, melyeknek befejeztével este 8 
órakor táncmulatság következik. Az ünne­
pély alatt egy sátorban hadifoglyok művészi 
készítményeit fogják árusítani; ezeket a hon­
védelmi minisztérium hadsegélyző hivatala 
küldte le,-mint ma már ritka tárgyakat, ame­
lyekből több nem is készül s ezekből a hadi­
jótékonyság javára vásárhat a közönség em­
léktárgyakat.

A park-vendéglőnél étel és ital áll a kö­
zönség rendelkezésére; kenyérről azónban 
mindenkinek magának kell .gondoskodni. Az 
ünnepélyre szóló belépőjegy ára 1 korona.

A m. kir. honvédáilomásparancsnokság- 
hoz (Péteríia-ntca 80.) tegnap a következő 
adományok érkeztek a Szurmay-alapra : 
Kardos László 500 koronát. Weisz Bertalan 
kereskedő (Hatvan-utca) 100 koronát, a Ta­
karék és Hitelintézet 100 koronát, a Debre­
ceni Kölcsönös segélyző Egylet 50 koronát, 
a cs. és kir. anyaggyiijtő állomás Debrecen 
10 koronát küldött. Mindezen adományokért 
hálás köszönetét mond a rendező bizottság.

Kik hiányoznak 
a hadikölcsönjegyzésnél

A nyolcadik hadíkölcsön jegyzéseinek 
eddigi lefolyásából kéteségtelenül megállapít­
ható már, hogy a siker a korábbiaknál is na­
gyobb lesz. Álhit az előző hadikölcsönöknél, 
úgy ezúttal is jelentékeny része van ebben a 
kereső középosztálynak, mely igen tekinté­
lyes számmal szerepel a jegyzéseknél. —■ Bi­
zonysága ez annak, hogy földmives gazdáink, 
iparosaink, kereskedőink, szóval mindazok, a 
kik nélkülözhető tőkékkel rendelkeznek, átér­
zik a helyzet komolyságát és nyomára jöttek 
annak, hogy a jelenlegi viszonyok között tő­
kéjüket hogyan gyiimölcsöztcthetik a legked­
vezőbb módon.

Feltűnő azonban és méltán idéz elő elége­
detlenséget az a megdöbbentő tény, hogy a 
hadimilliomosok, a háborúban meggazdago­
dott egyének — csekély kivétellel —• a jegy­
zésekből igen mérsékelten vették ki részüket 
és az általuk jegyzett összegek sehogy sin­
csenek arányban azzal a jövedelemmel, me­
lyet rövid idő alatt szerzett nagy vagyonuk 
után élveznek. Pedig hát az volna természe­
tes és valóban felháborodással látja az em­
ber az ellenkezőjét, hogy épen azok, akik 
pénzüket a háborús viszonyok kedvező ki­
használásának köszönhetik, fokozott mérték­
ben járuljanak a haza oltárához, annál is in­
kább, mivel ez csak előnyös lehet rájuk nézve. 
Hisz a hadikölcsönbe fektetett pénz busás ka­
matot hoz és kizár minden kockázatot.

A kormány a hadikölcsönjegyzések határ­
idejét meghosszabbította, alkalmat akarván 
ily módon adni ezeknek a gazdagoknak, hogy 
jobb belátásra tét'jenek és mulasztásukat pó­
tolják. Remélhető, hogy az alkalommal élni 
is fognak és nem lesz szükség arra, hogy a 
sötétben bujkálok nevét közzétegyék és nyil­
vános megszégyenítéssel kényszerítsék er­
kölcsi kötelességük teljesítésére.

zei saját jegyzése 200,000, Forray József 
100,000 (összjegyzés 900,000), H. U. 60,000, 
Fouciére pesti biztositó intézet debreceni fő­
ügynöksége 50,000, Ungerleider Gábor 25,000, 
Cs. és kir. 5. gyalogezred tisztikara, Gödény 
Ferenc egyenkint 20,000. Weisz Albert 10,000 
Horváth István és Piroska 9000, Burányi An­
drás és neje 7000, Kovács Gabriella ' 6000, 
id. Okolicsanyi Károly vezérőrnagy, Halász 
Nándorné, Nádudvari Lajos, özv. Szikszay 
Istvánná, Klein Pál, Lukács Vilmos és Test­
vére, Salgó József né, Ulhnann Salamon, Haas 
Fiilöp és fia, Rosenberg Bernát, Schager Ká­
roly, Áron Manó és társa (további jegyzés) 
egyenkint 5000, Urbanovics M„ Reich Ber­
né (né egyenkint 4000, Pálffy Gábor 2.300,

I arján Péter, Katona István. Lindefneld Géza, 
Nagy Albert, Rosenberg Adolf egyenkint 3000 
korona. Kon rád Ilona, Keller Edéné, Polacsek 
Jelén, Csillag József. Steinberger Dezsőné, 

Sebestyén Dezső és neje, Reithoffer Oszkár, 
Eisenberg Herman, dr. Kesserii Lajos, Kolb 
’akab, Révész Zsigmond, Zelikovics Samu, 
Reich és Kanczler egyenkint 2000. Klebers­
berg Marianne grófnő 1200, Frank Kálmán. 
Bandi Sándor, Kiss Ernő, Katona József, 
Csáthy Kálmán, Újvári Sándor. Felső keresk. 
iskola önképzőköre, Leichtmann Erzsébet. 
Berger József, A szód y Margit,. Kun Alfréd, 
Fischer Menyhért, Sugár Emil né, Weisz Gi­
zella, Neumann F. egyenkint 1000, Debrecen 
sz. kir. város gazdasági munkabizottsága ut­
ján bejelentett jegyzések összege 105,200 ko­
rona és ezek közül nagyobb jegyzések: Jéna 
János 30,000, Wolf Lipót Fiai, Blazsek István, 
Richter Gedeon egyenkint 10,000, Hortobágy 
gőzmalom 5000, Kovács Lajos 3000, özvegy 
Dankó Béláné és társa. Szatmári Ferenc, Ba­
logh István, Tulogdi Ferenc, Kun Ferenc 
egyenkint 2000, Stern József és testvére ke­
fegyár, Németh Gábor egyenkint 1500 kor.

A szibériai kormány akciója 
a németek ellen

Berlin, július 13. Kopenhágai jelentés sze­
rint egy japán tudósitó táviratozza az angol 
lapoknak: A szibériai kormány nem ismeri el 
a brest-litowski békét, hanem hadsereget fog 
szervezni és csapatokat fog küldeni Német­
ország ellen. Másrészről elismeri az orosz 
nemzeti védelmet és ebből ki fogja venni a 
maga részét.

HÍREK

A Magyar Általános Hitelbank debreceni 
íiókjánál a Vili. magyar hadíkölcsön re újab­
ban a következő nagyobb jegyzések eszközöl­
tettek; Gazdasági és Kereskedelmi Hitclinté-

— Vasárnapi istentiszteletek. A refor­
mátus templomokban vasárnap, e hó 14-én 
tartandó istentiszteletek rendje: a Nagy­
templomban délelőtt 9 órakor prédikál Koa­
lád Zoltán segédlelkész, délután 3 órakor ká­
tét magyaráz Kon rád Zoltán segédlelkész; a 
Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál 
Márton Sándor segédlelkész. 11 órakor Szele 
György lelkész, délután 3 órakor kátét ma­
gyaráz Márton Sándor segédlelkész; a Kos- 
suth-utcai templomban délelőtt 9 órakor pré­
dikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, délután 
3 órakor kátét magyaráz Nemes István se­
gédlelkész; az Árpád-téri templomban dél­
előtt 9 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, 
délután 3 órakor kátét magyaráz Molnár 
Ferenc"segédlelkész; az ispotály! templom­
ban délelőtt 9 órakor prédikál Zih Sándor 
lelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz 
Erdélyi Sándor segédlelkész; a homokkerti 
imaházban délelőtt 9 órakor prédikál Kovács 
íános vallásoktató lelkész; a városi szegény­

házban délelőtt 9 órakor prédikál Molnár 
Ferenc segédlelkész.

Az evangélikus templomban délelőtt 10 
órakor Zeman Zoltán végzi az istentiszte­
letet.

Agyonlőtt katonaszökevény. Buda­
pesti tudósítónk táviratozza: A Magyar Táv­
irati Iroda jelenti, hogy Nagy István va­
dászt rögtünitélő bírósági Ítélet alapján szö­
kés büntette miatt ma agyonlőtték,
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— öngyilkos hitszárhadnagy. Márama- 
rosszigetről jelentik. Hogy P o d m a n c z k y 
Ernő báró 24 éves ftuszárliadmtgy az ottani 
katonai kórházban agyonlőtte magát. A fia­
tal báró azért lett öngyilkos, mert édesanyja 
ellenezte, hogy egy pincérleányt feleségül 
vegyen.

— Eljegyzés. Almás! Miksa eljegyezte 
Herskovitz Olgát. (Minden külön érte­
sítés helyett.)

— A' közalkalmazottak beszerzési cso­
portjának közleményei. Folyó évi inliits hó
14- én d. e. 9 órától kezdve, valamint július
15- én d. e. 0 órától kezdődőeg korai hurgo 
nyál osztunk. A kiosztás sorrendié: 
végig Julius 14-én. I 600-ig 15-én 
601 ■ 1200-ig 15-én délután. Fejadag 
burgonya ára kilónkiut I korona.

— A tejiroda felhívja a Debrecen váro­
sában. valamint Debrecen város határában 
lakó összes tejtermelőket, liogv igazolvá­
nyaikat hatósági tejszállitásra itilius hó Ifi-tői 
kezdődőleg július hó 31-ig mindenki annál 
inkább váltsa ki. mert az eddig kiadott fehér 
szinti utalványok semmi körülmények közt 
igazolásra el nem fogadtatnak. A mulasztók 
ellen a rendőri eljárás azonnal meg lesz in­
dítva. A tejiroda ezúttal más szinti utalvá­
nyokat fog kiadni. Városi t e i i r o d a.

Katonai rendőröknek tilos a polgári 
utasok podgyászát vizsgálni. Több ízben pa­
nasz tétetett, hogy a pályaudvaron működő 
katonai rendőrség nemcsak a katonai egyé­
nek, hanem a polgári utasok podgyászát is 
megvizsgálja és az abban talált élelmiszere­
ket és közszükségletei cikkeket elkobozza, 
sőt egyes esetekben a polgári egyénekkel 
szemben hivatalos eljárást is folytat le. A 
közélelmezési miniszter most rendeletet adott 
ki. amelyben kimondja, hogy ez nem a ka­
tonai rendőrségnek a feladata ez illeték­
telen beavatkozás — és ezentúl a katonai 
rendőröknek nem szabad a polgári utasok 
csomagjait megvizsgálni.

■— Orvosi hir. Dr. Bart a Ovula ideg­
es helorvos ismét megkezdi rendelését f. hó 

3. sz. házban d. ti. 2.-4

Maria Carmi film hétfőn az Arany Bika 
moziban.

Maria Carmi, a nagy filmprimadonna, 
játszó a főszerepet a „Btinös szerelem“ cimii 
nagyhatású négyfclvonásos drámában! Be­
mutatja az Arany Bika-mozi hétfőn.

Az Uránia hétfői műsorán „A boldogság 
ára“ cimii nagyszabású négyfclvonásos 
dráma és a „Méltóságos menyasszony“ cimii 
vígjáték Rítta Clermopt-tal a főszerepben 

lesz bemutatva.

ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK !

Apr« hirdetések.
Eladó ház.

«Rh 1 up — "w tii. «s
.minden cipőre alkat 

1 más Csak viszont 
elárusítóknak.

J. Braunstein, Wien, 
I.. Griechengasse 7.

Eladást hirdetmény.
A néhai Csóka József és neje Hegedűs 

Juliánná hagyatékához tartozó ingatlanok 
úgymint:

1. A kishegyes! dűlőben fekvő 92 Icát. 
hold 738 □ öles lanyabivtok megfelelő gaz­
dasági épületekkel.

2. Fancsikán 45 kát. hold 536 D öl 
kaszálóval és szántóval bíró tanyabirtok.

3. Halápon 26 kát. hold 602 □ öl ka­
szálóval és szánlóval bíró tanyahirfok.

4. Fáy-dülőben 9 kát. hold 556 n öl 
ház utáni első osztályú ondódi szántóföld.

5. Kossulh-utca 46. szám alatti s gaz­
dálkodóknak különösen alkalmas 422 Q öl 
belterületü házastelek.

| 9, „Boldogfalva!“ kertben 1 kath. hold
, 90 □ öl területű gyümölcsös és zöldséges 
ikert. lakházzal egvütt — ezennel szabad-

Araoyat ezüstöt, 
brllllántokat, bármlrll 
szóló zálogleveleket (zi- 
fogeédulákat) és egyik 
tárgyakat a legmaga­
sabb ftrbaa veszek. — 
Meghívásra házakhoz I* 
elmegyek, Steiner Mihály 
Széchenyl-u. 19 szám

Ellenőrzési
pénztár vétel

egyedül és csakis legjob­
ban a National Rctris- 
t ierkossen G m. b. H.
Wien VI. Harlahlilerslrasse 
57-59. által történik.

flépfaváeá
hallás. azonnal felvételik 
Debreceni Faipír R. T., 
Ispotály lapos.

Munkás leánvok
ISO korona kezdd flze- 
iéssel felvételnek Teleki­
utca 100.

Riadó ssőlö és gyBmSlcsSs. 
Széchényi kert, István-ut 
-26-28. sz. 3400 D-öl, 
120 méter utcai fronttal, 
a tisztviselő-telep szom 
szédságíban, a villamos 
állomáshoz pár percz- 
nyire, a legnemesebb 

gyümölcsfákkal beül­
tet re jutányos áron él­
néd. Felvilágosítást nyújt 
László Imre városi 
nyomda.

A város legforgalmasabb 
helyén, két u'cára nyíló 
nagy fronttal, 5 bolthe- 
lyiséggel, több lakással, 
jókarban tartva. A telek 
340 □-öl, minden bérbe­

adva Felvilágosítást 
nyújt Fenyő, Piac 26.

Zongorák,
Pianinok nagy válasz­
tékban kapható Schmidt 
zongora raktárában.

Ügyes
fűszeres segéd azonnali 
belépésre felvétetik Mik­
lós u 122.

Egy foste't
szekrény, egészen ui el­
adó. József királyi-her­
ceg-u 57.

Akisek
törött aranya, ezBstle, 
ékszere, vagy zálogjegy* 
van eladó, Wvja meg 
Krámert. 'Arany Blk't- 
bérház 3.

kézből eladás alá bocsátatnak. ' Eladó
Felvilágosítás szerezhető s vételi aián- i Hetvenezerczementtégla 

lat tehető Csóka Sámuel városi főjegyzőnél i Debvcczeni Gazdák Bank-
és Varga Pál kollégiumi számvevőnél. ! ja Kossuth-u. 17.

Eladó
kedvező fizetési feltételek 
mellett a Mester-utca vé­
gén gyermekmenhely és a 
Csapatkórház mellett 7400 
négyszögöl területű kitűnő 
minőségű alj, fekete jó ter­
mő föld, a vasúti sínek 
mellett, a Mester-utca vé­
gén a nagytemplomtól gya­
log 8 perc távolságra. Ezen 
telep konyha kertészetre 
vagy lucernának nagyon 
alkalmas. Értekezhetni 

Debreczeni Gazdák Bank­
jánál, Kossuth-u. 17.

Felhívás csalánszedésre.lííS reZPÍICZ KlmiltUUlU. I A debreceni erdőhivatal (Nagyerdő) az
A városi számvevői hivatal felhívja| erdőkben nagv mennyiségben termő csalán 

15-én az Egyház-tér 3. sz. házban d. u. 2 4 mindazokat a szőlőbirtokosokat, akik annak j összegyűjtését határozta cl. 
között. idején igényűket rézgáliczra bejelentették és j Iskolás gyermekek, felnőttek, öregek

— Felhívás Frtesitem -i i vásárló kö erről igazolványt kaptak, hogy igazolványuk j egyformán végezhetik e munkát, hgv-cgy
,n„séCer á KlehJ p MÍMO.w, ii Uá,,;:«-!<=n=be„ a >é-gyermek vn^Uiősebb asszony 0-10 ko.-o„a,
-li-ift levő fiiszerii-/letét átvettem f-rveke/ni szűkre megállapdolt rezgalicz mennyiseget; is kei eshet naponkéntV™ JäJkiloRummMnl K 6 30 leflzelé=e ellenében i Felhivat,lak mim
mielSbh kiérdemehíi. - KMIÓ tiszleetS iS*» M 15-161. julins hí 22-ig d, e. 8-12-ig. idteel foalalkozmakamak, hoey tUlM 

Rubinstein Béla.
— A Keleti Vásár látogatóinak elszállá­

solása. A debreceni kei eskedelmi- es iparka- j értesítjük a szőlőbirtokosokal. hogv per-j Felvilágosítást a nagyerdei erdőhivatal 
tnara az iparos és kereskedő érdekeltség metezéshez szükséges mész is áll rendelkezé- 
figvelmébe ajánlja a Keleti Vásár látogatói-, sünkre az utalvány erre is ugyanakkor a 
aak elszállásolására vonatkozólag létesített számvevői hivatalnál kiváltható, 
megállapodásokat. Az összes fővárosi szál­
lodák átengedték a vásár ideiére szobáiknak 
10 százalékát s igy közel 400 szoba ál! a vá­
sár rendelkezésére. Az elhelyezést megköny- 
nyitendő. Budapest Székesfőváros Idegenfor­
galmi Hivatala a vásár alkalmával külön iro­
dát állít fel s ez az iroda végzi maid az ér­
kezők elhelyezését, illetve az érkezőknek 
szállodákba való utalását. Feltétlenül szük­
séges azonban, hogv mindazok, akik az Ide­
genforgalmi Hivatal rendelkezésére álló szo­
bákat igénybe akarják venni, erről a Hiva­
talt (Budapest. IV.. Harisbazár 1.) ajánlott 
levélben vagy pedig táviratban „BF.SZIHÁ 
Budapest“ címen értesíteni tartoznak, mert 
a Hivatal csakis azoknak tart fenn szobát, a 
kik másutt (rokonnál, ismerősnél sth.) nem 
tudnak elhelyezkedni, vagy akiknek nincsen 
rendes állandó szállodájuk, ahová más alka­
lommal is szálltak. Feltétlenül kívánatos to­
vábbá. hogv a vidékiek uappa lehetőleg reg­
gel. vagy délután érkezzenek Budapestre, 
hogv elhelyezésük biztosítva legyen.

Felhivatnak mindazok a kik esalánsze-
___ _____ „ el foglalkozni akarnak, hogy f. hó 22-én

(Városháza I. emelet 10. aitoLterjedo időben j reggel 8 órakor jelenjenek meg a villamos 
váltsák ki és d. u. 3 órától kezdődőleg a ] nagyerdei végállomásánál. Fgy-egv pár hasz- 
városgazdai hivataltól vitessék el. Egyben I nált keztyü hozása ajánlatos, 
értesítjük a szőlőbirtokosokal. hogv per-! Felvilágosítást a nagyerd

1 vagy Hatvani József (Ispotály 8. sz.)jés Mozsár! 
László (Csapó-u. 46. sz.) igazgató tanító ad. 

Debrecen. 1918. julius 11.
Iskolai igazgatóság. 
Városi erdőhivatal.

Városi számvevői hivatal.

Kút szivattyú árverés.
Az Árpádtéri lelkészlakás udvarán, egy 

hajtókerekes kutszivattyu, az aknában lévő 
csővel együtt, julius hó 17-ikén (szerdán) 
délelőtt 10 órakor árverésen eladatik a 
helyszínén.

Vevő köteles az árverés után egy hét 
alatt akutszivattvut leszereltetni és elvitetni. 

Debreczen, 1918 julius hó 13.
Osáky Béla

gazdasági gondnok.

SZÍNHÁZ
Az Apollo-mozgószlnház renoválás miatt 

néhány napig szünetel. Műsorát az Arany 
Bika-mozi játsza.

VISZKETECSÉGET, SÖMÖRT, RÜMT
a leggyorsabban elmulasztja a Or. FlflCh-MIl 
eredeti, töi'vénycscii védett „SKABOFORIVI- 
KEIŐCS", Nincs szaga, nem piszk.it. 
Mindig eredeti pecsétes Dr. Fíesch-félét 
kérjünk. Próbatégely K 3- uagy tégely 
K 5 —, családi tégely K 12 —. Kapható a 
helybeli gyógyszertárakban vagy direct a 
készítőnél rendelhető : Dr. 1 í • s 0 h 8. 

„Korona“ gyógvtára. Győr.
Iveiéinél a „BKABOrOKM" védjea-sre ftgyeljtlnk.l

Telefon szám 12-22. -v Telefon szám 12-22.

ll Tisztviselőnők és tisztviselők
augnsstuw hó 31-tg as előirt ssoltd Arakból 10° 

ben réaeoatllnck
kodvesmény■

mmm. 1 m <> sä ab

divatáruházában.
Debrecen, Ferenc Jóisef-nt 63. bs. alatt, a megyehAs mellett.

Costümök, Felöltők, Selyem és Grenadin 
ruhák, Bloueok, Aljak és Pongyolákban. 

Sitimé boAk és muffok régi Albán.

Azsurozás, Plisserozás és Gomb készítés.
Nyomatott Hoffmann és Kronovltz könyvnyomdájában, Férése Jétsef- ut 49., a fópostával szembM.

, •4 v»',_______ .JSBS
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